Petrosian - Smyslov Mosca 1961
(Difesa Ovest Indiana)

1.c4, Cf6 2.Cc3, e6 3.Cf3, b6 4.d4, Ab7 5.a3
La variante Petrosian dell'Ovest-Indiana.

5. ..., d5 6.cxd5, Cxd5 7.e3
Buone anche 7.Da4+ e 7.Dc2.

7. ..., Ae7 8.Ab5+, c6 9.Ad3, c5
Oggi & pil usata 9..., 0-0 10.e4, Cxc3 11.bxc3, c5 12.0-0, Cc6 con parita.

10.Cxd5 Dxd5?
Bisognava giocare 10..., exd5 11.b3, 0-0 12.De2 con lieve vantaggio del bianco.

11.dxc5!, Dxc5
Il nero preferisce evitare debolezze posizionali con 11...bxc5 o 11...Axc5 12.Ab5+, Ac6 13.Dxd5, exd5
14.Ae2!, ma a discapito dello sviluppo.

12.Ad2!, Cc6 13.Tc1, Dd6 14.Dc2, Tc8 15.0-0, h6
A varianti molto complesse, ma comunque favorevoali al Banco, porta 15..., Ce5!?. Ecco la variante principale:
16.Da4+, Cc6 17.Ab5, 0-0 18.Ac3 con chances di attacco a Est.

16.Tfd1, 0-0 17.Ac3, Db8
Se 17...Dc5 18.b4, Dh5 19.Db2! oppure 18.Da4, Dh5 19.g4, Dh3 20.De4, f5(20...g6 21.Af1) 21.Dxe6+, Tf7
22.Ac4, Ce5 23.Dxc8+ e vince.

18.Da4!, Tfd8 19.De4, g6 20.Dg4
Completato il viaggio della Donna ! Ora si minaccia 21.Axg6!

20. ..., h5!

La migliore difesa. Se 20..., Rh7 segue 21.Axg6+!!, fxg6 22.Dxe6, Tf8 (non fa differenza 22....Txd1+
23.Txd1, Tf8) 23.Td7, Tc7 (23...Tce8 24.Ch4 o0 24.Cg5+) 24.Ch4 e vince.

21.Dh3}, f5
Se 21...Td6 22.g4, Tcd8 23.gxh5, Txd3 24.Txd3, Txd3 25.hxg6, fxg6 26.Dh8+, Rf7 27.Ce5+;
oppure se 22...Td5 23.Axg6!, fxg6 24.gxh5.

22.Ac4, Txd1+ 23.Txd1, Rf7 24.e4!
Ora l'arrocco nero cade a pezzi.

24, ..., Df4 25.Tel, Dg4 26.exf5!!, Dxc4
Se 26...,Dxh3 27.Axe6+, Rf8 28.gxh3 e vince.

27.fxg6+, Re8 28.g7, e5
Se 28..., Rd7 29.Td1+, Rc7 30.Dg3+

29.Dxh5+, Rd7
Se 29...Df7 30.g8=D+

30.Td1+, Ad6
Se 30...Rc7 31.Axe5+ Cxe5 32.Dxe5+ Rc6 33.Cd4+.

31.Axe5, Cd4 32.Cxd4
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